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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 25/04/2025 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Εκτεταμένες ζημιές από τη χαλαζόπτωση στην Τεγέα Αρκαδίας – Ανάγκη 

άμεσων αποζημιώσεων και ουσιαστικής προστασίας των παραγωγών 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Την Τρίτη 23 Απριλίου 2025, σφοδρή χαλαζόπτωση έπληξε περιοχές της Δημοτικής 

Ενότητας Τεγέας στην Π.Ε. Αρκαδίας, προκαλώντας σοβαρότατες ζημιές στις 

καλλιέργειες και την αγροτική παραγωγή. Το φαινόμενο, που διήρκεσε αρκετά 

λεπτά και συνοδεύτηκε από δυνατούς ανέμους και βροχή, είχε καταστροφικά 

αποτελέσματα ιδιαίτερα σε δενδρώδεις καλλιέργειες. 

 

Οι μεγαλύτερες ζημιές καταγράφονται σε μηλιές (με έμφαση στα ΠΟΠ μήλα Πιλαφά 

Τρίπολης που αποτελούν σήμα κατατεθέν της περιοχής), κερασιές, αμπέλια, 

βυσσινιές, αμυγδαλιές και καρυδιές. Οι ζημιές αφορούν τόσο την τρέχουσα 

παραγωγή όσο και το φυτικό κεφάλαιο, αφού σε πολλές περιπτώσεις τα δέντρα 

υπέστησαν τραυματισμούς και θραύσεις, θέτοντας σε κίνδυνο την παραγωγική τους 

δυνατότητα και για τα επόμενα χρόνια. 

 

Οι παραγωγοί βρίσκονται σε δεινή θέση, καθώς η εποχή είναι κρίσιμη για τη 

γεωργική δραστηριότητα και ήδη είχαν επενδύσει σε καλλιεργητικές φροντίδες, 

λιπάσματα και φυτοπροστασία. Η ανασφάλεια για την ταχύτητα και το ύψος των 

αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ μεγαλώνει, ενώ παράλληλα εγείρεται έντονη 

ανησυχία για την απουσία ουσιαστικής πρόληψης απέναντι σε τέτοια 

επαναλαμβανόμενα φαινόμενα. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την πλήρη και ταχύτατη 
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καταγραφή των ζημιών στις καλλιέργειες της Τεγέας και πότε αναμένεται να 

ξεκινήσει η διαδικασία καταβολής αποζημιώσεων στους πληγέντες αγρότες; 

 

2. Πώς θα διασφαλιστεί ότι οι αποζημιώσεις θα καλύψουν τόσο τη χαμένη 

παραγωγή όσο και το φυτικό κεφάλαιο, καθώς και τις επενδύσεις που είχαν ήδη 

γίνει από τους παραγωγούς; 

 

3. Προβλέπεται η ενίσχυση του συστήματος αντιχαλαζικής προστασίας στην 

περιοχή (π.χ. αντιχαλαζικά δίχτυα ή εναέρια μέσα), ώστε να προστατεύονται 

ουσιαστικά κρίσιμες καλλιέργειες και εμβληματικά προϊόντα όπως τα ΠΟΠ μήλα 

Πιλαφά Τρίπολης; 

 

4. Υπάρχει πρόθεση για επικαιροποίηση ή τροποποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 

ώστε να καλύπτει πιο αποτελεσματικά τα συχνότερα ακραία καιρικά φαινόμενα 

που επιφέρει η κλιματική αλλαγή; 

 

5. Ποιος είναι ο ευρύτερος σχεδιασμός του Υπουργείου για την προσαρμογή του 

αγροτικού τομέα – ειδικά σε ορεινές περιοχές όπως η Αρκαδία – στις νέες 

κλιματικές συνθήκες και για την ενίσχυση της ανθεκτικότητάς του; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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